
VŒUX DE LA MUNICIPALITE 

6 JANVIER 2012

Intervention M. DUBUISSON 

Monsieur le Sous-Préfet,

Madame la Sénatrice,

Monsieur le Député,

Madame, Messieurs les Conseillers Régionaux et Généraux,

Messieurs les Maires,

et Présidents de Syndicats Intercommunaux,

Mesdames, Messieurs les Elus,

Mesdames et Messieurs

les représentants des corps constitués,

Mesdames, Messieurs les représentants du monde associatif,

Mesdames, Messieurs,

C’est  avant  tout  un plaisir  et  un bonheur pour moi de

vous présenter,  au nom de notre  Municipalité,  nos vœux pour

cette année 2012.

Mes souhaits de bonne année, de bonne santé, de réussite

dans les projets vont à chacun d’entre vous, à vos familles, ainsi

qu’à  l’ensemble  de  la  population  biachette  avec,  bien  sûr,  une

pensée  particulière  pour  ceux  qui  sont  le  plus  démunis,  qui



souffrent  du  chômage,  de  la  précarité  ou  pire  encore,  de  la

maladie.

A mes yeux, les vœux ne doivent pas être l’occasion de se

lamenter ni de se plaindre, c’est avant tout, un temps convivial,

l’occasion de se parler, d’échanger, de se tourner vers les projets

et les réalisations.

Je ne vais donc pas m’appesantir sur les multiples sujets

qui,  au niveau national  et  de notre  agglomération,  provoquent

l’inquiétude, même s’il n’est pas possible de passer sous silence

l’effroyable montée du chômage et son cortège de précarité. Plus

de  2  800  000  personnes  sont  aujourd’hui,  officiellement,  à  la

recherche d’un emploi. 

C’est  un  gâchis  pour  notre  société,  c’est  une  immense

injustice de faire payer à ces hommes et à ces femmes, le prix des

outrances de l’ultra-libéralisme. Je ne peux pas,  non plus,  vous

dissimuler  les  difficultés  des  communes  à  financer  des

investissements  si  nécessaires  et  si  essentiels  pour notre avenir

collectif face au désengagement de l’Etat et à la crise financière, à

continuer  à  financer  des  investissements  si  nécessaires  et  si

essentiels pour notre avenir collectif.

Devant ces difficultés, notre pays et notre agglomération

ont besoin de promouvoir « 3 A » : Audace, Ambition et Action.

Audace  pour  rechercher  et  trouver  des  solutions

innovantes aux enjeux d’aujourd’hui  et  rediscuter  des concepts

présentés comme innés par les promoteurs de la pensée unique.
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Ambition pour ne pas céder aux sirènes de la résignation

et du renoncement, pour porter hautes les valeurs de partage, de

tolérance et de solidarité.

Action pour mettre en œuvre des dispositifs améliorant la

qualité des réponses aux attentes et aux besoins exprimés par la

population.

Vous l’avez compris,  au-delà  du clin d’œil,  ce  sont  ces

valeurs qui seront à l’ordre du jour de 2012 à Désertines.

L’année 2011 a marqué la  fin de la première moitié  du

mandat  commencé  en 2008.  Naturellement,  cette  période  a  été

mise à profit pour réaliser le projet sur la base duquel vous nous

avez accordé votre confiance.

Quatre  grands  dossiers  se  sont  concrétisés  ou  vont  se

concrétiser en 2012. Des photos figurent sur le diaporama mis en

place pour l’occasion qui nous réunit aujourd’hui.

Pour une commune, la question du logement revêt une

importance capitale. En 2011 et en 2012, pas moins de trois grands

dossiers se sont ou vont se concrétiser sous la houlette du duo

constitué par l’Adjoint aux Travaux et celui de l’Environnement,

Henri  MALAVAUD  et  Christian  SANVOISIN,  que  je  salue

chaleureusement  pour  leur investissement  quotidien au service

de la population. 

La zone des Rondes a vu la mise en commercialisation de

23 lots  en accession  à  la  propriété.  La  première  maison  est  en

cours de construction, la moitié des lots a déjà trouvé acquéreur.
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A l’endroit de l’ancienne école Elsa TRIOLET, a été édifié

avec le concours de l’Agglomération et de Montluçon-Habitat, le

lotissement Geneviève ANTHONIOZ-deGAULLE. Les locataires

ont  pris  possession  de  leur  nouveau  logement  en  Novembre

dernier.

Enfin,  rue  Emile  GUILLAUMIN,  dix  logements  se

construisent  à  proximité  de  la  future  maison  médicalisée  pour

personnes âgées dépendantes et seront proposés à la location à

partir d’Avril prochain.

La transition est toute trouvée pour vous faire le point sur

le chantier de la maison « Jardin des Sources ». S’il est un dossier

sur lequel je reviens devant vous chaque année depuis près de

quinze ans, c’est bien celui-là. Il faut dire qu’il a connu des hauts

et des bas mais, grâce à vos « 3A », Action, Audace et Ambition,

vous  avez  fini  par  triompher  des  difficultés  et  obstacles  qui

s’étaient dressés devant vous.

J’utilise le « vous » à dessein, ce projet est le vôtre, jamais

il n’aurait pu se concrétiser sans la mobilisation de la population.

Actuellement,  le  chantier  se  déroule  selon  la

programmation prévue et l’ouverture officielle devrait avoir lieu

au  printemps  prochain.  Pour  assister  les  futurs  résidents,  48

emplois équivalents temps plein vont être créés. Je rappelle que le

recrutement aujourd’hui en cours, n’est pas effectué par la Mairie,

les  demandes  qui  lui  ont  été  adressées,  ont  été  transmises  au

gestionnaire. Malheureusement, de nombreuses candidatures ne
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pourront recevoir de réponses favorables quand on sait que pour

pourvoir 48 équivalents temps plein, ce ne sont pas moins de 800

demandes qui sont parvenues à Sud Générations Accueil.

Pour m’accompagner dans le suivi de ce dossier, je peux

compter sur Monique SURLEAU, Adjointe aux affaires sociales. 

Parmi  les  autres  grandes  priorités  de  2012,  figure

naturellement  le  scolaire.  La  réhabilitation  en  cours  de  l’école

Emile GUILLAUMIN ponctue une décennie de travaux engagés

dans les  écoles  primaires  avec la  reconstruction de l’école  Elsa

TRIOLET.  Le  suivi  de  ce  dossier  est  collectif,  l’adjoint  aux

travaux,  l’ensemble  du  bureau  municipal  et  naturellement,  je

veux  saluer  Béatrice  MICLET  qui  est  l’adjointe  en  charge  du

secteur scolaire.

Grâce  à  ces  efforts  communs,  les  enfants  et  leurs

enseignants  disposeront,  en  Septembre  prochain,  de  locaux

flambants neufs. Mais les bâtiments ne seraient rien sans l’apport

irremplaçable des enseignants ;  aussi,  je  souhaite mes meilleurs

vœux de réussite à la communauté éducative de Désertines et je

remercie  les  efforts  de  chacun,  des  enseignants,  des  parents

d’élèves,  du  personnel  pour  que  soit  réussie  cette  année  de

transition  et  permettre  aux  enfants  de  bénéficier  de  conditions

favorables même pendant la durée des travaux.

Parmi les grandes priorités de ce mandat, le renforcement

de la participation des habitants à la gestion de leur cité est un

enjeu  important.  Avec  Michèle  MINET  comme  Adjointe  du
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secteur,  je  crois pouvoir dire que les dispositifs  promis ont été

réalisés  et  les  comités  de  quartiers  ont  trouvé  un  rythme  de

croisière.

Je tiens, ici, à saluer l’ensemble des référents de quartiers

ainsi que l’ensemble de celles et de ceux qui s’implique dans la

vie de Désertines. De multiples initiatives sont proposées tout au

long de l’année et je ne peux que souhaiter que ce mouvement se

poursuive en 2012.

Dans  le  même secteur,  je  ne  peux  que  remarquer,  une

nouvelle  fois,  le  dynamisme des  associations  biachettes.  La  vie

associative est essentielle au développement de la commune. Au

sein de  ces  associations,  il  y  a  des  femmes  et  des  hommes de

bonne  volonté,  qui  sans  compter,  donnent  leur  temps  et  leur

énergie pour animer et  faire vivre notre commune.  Je  remercie

toutes celles et tous ceux qui sont présents ce soir.

Pour ce qui concerne la culture, Valérie BESSON s’investit

fortement dans le secteur. Nous pouvons assister à de multiples

initiatives tout au long de l’année. Le succès de la médiathèque ne

s’est  jamais  démenti  depuis  1998,  la  salle  d’exposition  Jean

BOUGRET  est  occupée  du  1er Janvier  au  31  Décembre,  de

multiples  vernissages  ponctuent  les  événements  locaux  qui

jalonnent notre calendrier.  Il  est  d’ailleurs à noter  que le  salon

Croq’Livre Mômes qui constitue un événement majeur, aura lieu

très prochainement, les 20 et 21 Janvier.
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S’agissant de la jeunesse et des sports, Pascal GAUTHIER

a, dans ses cartons, de nombreux projets ; chacun se souvient de

la  part  importante  qu’il  a  pris  lors  de  la  réalisation  de  notre

gymnase  et  du  suivi  qu’il  effectue  dans  la  gestion  de  cet

équipement.

Cependant, force est de constater que nous nous heurtons

à des obstacles financiers pour monter certains projets. Ce n’est

pas  l’Adjoint  aux  finances,  Patrick  CHAGNON  qui  dira  le

contraire.

Dans  le  contexte  actuel,  considérant  que  d’un  côté  le

niveau  de  vie  des  familles  stagne  ou  parfois  recule,  que  ces

mêmes familles subissent constamment, de toute part,  sous des

formes diverses et variées des augmentations d’impôts, j’assume

le  choix  de  tout  mettre  en  œuvre  pour  que  la  commune  de

Désertines  n’augmente  pas  les  taux  d’imposition.  Ce  choix

implique  nécessairement  de  décaler  dans  le  temps,  certains

projets. 

Aujourd’hui, je ne dispose pas de tous les éléments pour

être totalement certain du budget 2012 puisque nous dépendons

beaucoup des dotations de l’Etat dont ne nous connaissons pas le

montant  mais  je  voulais  vous  informer  de  la  direction  que

j’entends suivre ces prochaines années.

En guise de conclusion, je veux, avant de vous inviter à

partager la galette, saluer l’ensemble du personnel communal qui,

au quotidien sait,  avec un dévouement sans faille répondre à sa
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mission  de  service  public  et  sans  qui  aucune  gestion  ne  serait

possible. Je veux terminer  ces mots sur une note d’espoir en nous

rappelant cette formule du grand progressiste et pacifiste qu’était

Jean JAURES et qui nous disait : « Il  ne faut avoir aucun regret

pour  le  passé,  aucun remord pour  le  présent  et  une  confiance

inébranlable dans l’avenir ». 
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